



宁波日报

2016年11月 28日 星期一
农历丙申年十月廿九 十月初九大雪

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

天气:今天多云;偏北风4-5级;14°C-6°C
明天阴到多云,夜里局部小雨;东北风3级
今日市区空气质量预测:良

唐一军在全国安全生产电视电话会议宁波分会场强调 以安全责任的“零缺位”安全隐患的“零漏洞” 对安全问题的“零容忍” 确保重特大安全事故的“零发生”

本报讯 (记者吴向正) 昨日下午,国务院安委会召开全国安全生产电视电话会议,传达习近平总书记、李克强总理重要指示精神,部署加强岁末年初安全防范工作,对全国安全生产大检查进行再动员、再部署。

省委常委、市委书记、代市长唐一军在宁波分会场参加会议并就贯彻落实会议精神作出部署。

唐一军指出,生命至上、安全为重,安全生产责任重于泰山,必须以铁的纪律层层落实安全生产责任。各地各部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,立即行动起来,打一场安全生产的攻坚战。要时刻把安全生产这根弦绷得紧而又紧,以开展防范和遏制重特大安全生产事故试点工作为契机,完善“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系,把责任压力传导到每一级党委政府、每一级行业主管部门、每一级安全监管部门和每一个市场主体,真正形成严肃刚性的责任链条、齐抓共管的工作格局,坚决守住“发展不能以牺牲人的生命为代价”这条红线。

唐一军强调,必须以铁的措施严格排查整治各类安全隐患。要运用平安护航G20峰会的好做法好机制好经验,全面排查整治危化品、石油化工、管线廊、建设工程、消防安全、涉氨制冷、特种设备、交通运输、轨道交通、矿山石塘、海上作业、渔业生产、烟花爆竹以及劳动密集、人员密集场所等领域的安全隐患,决不放过一个死角、留下一个盲区,切实把风险防控挺在隐患前边、把隐患排查整治挺在事故前面,从源头上减少安全生产事故的发生几率。

唐一军强调,必须以铁的手腕严格抓好安全生产执法检查。各級安全监管部门要以踏石留印、抓铁有痕的作风履行好监管责任,依法严肃处理安全生产不规范、隐患整治不彻底和非法违法生产经营建设的企业,以安全责任的“零缺位”、安全隐患的“零漏洞”、对安全问题的“零容忍”,确保重特大安全事故的“零发生”,确保人民群众生命财产安全。

陈仲朝、王建社等在宁波分会场参加会议。



慈城:年糕系乡情 非遗飘馨香

昨天上午,“年糕系乡情”北岸文化集市在慈城镇寻芳园古戏台广场举行,当地9家主要年糕生产厂家集体亮相,比拼各自产品质量和加工水平。活动还邀请了一批面塑、竹制工艺、骨木镶嵌等领域的“非遗”项目传承人到场展示技艺。(严龙 张落雁 摄)

今日推荐

坚持“市场+公开”
严防国有资产流失
市国资委加强
国资进退流转监管

第4版

学校自助餐,
也是学生自主餐

第6版

产权保护顶层设计
首次出台

美“摇摆州”
重新计票
难撼特朗普胜局

第16版

甬台科技合作前景可期



本报记者 何英杰
殷 聪 包凌雁

近年来,全国首个“国家创新型试点市”合肥在科技创新的道路上披荆斩棘,高歌猛进,引人关注。日前,“点亮长江经济带龙眼”采访团来到合肥,近距离感受科技创新带给这座大湖名城的强劲动力。

抵达合肥时,一场大雪不期而至。在宁波江丰电子材料股份有限公司合肥产业园,园区的施工虽因大雪暂停,但产业园的雏形已显。“占地1.2万平方米,投资规模2.07亿元的产业园有望明年6月投入使用。这里地理位置优越,将成为江丰在中部向东、向西、向北辐射的重要靶材生产基地。”该公司销售总监王青松告诉记者,今后,这里每月可生产靶材成品1500片,形成与余姚生产基地规模相当的制造能力。

通过不断强化顶层设计,深挖科教资源力量的合肥在全国率先开展科技体制改革,打造高端研发、创新服务、资源共享和中介服务等一批科技创新平台,拉近了产、学、研之间的距离。中科大“江淮硅谷”、清华大学合肥公共安全研究院、合工大智能制造技术研究

院、中科院合肥技术创新工程院等相继在这里落户。“这些协同创新平台,让科技成果及时地转化为效益和生产力,抱‘金蛋’、孵‘金蛋’蔚然成风。”合肥市科技局总工程师袁程说,合肥积极架设科技成果转移转化的桥梁,接续创新链条,让技术及人才可以无障碍地传送。

“宁波的科技研究与创新实力同样位于全国前列。两地可以采取多种形式的合作,更大范围地集聚创新资源。”宁波老乡、合肥科技局副局长陈伟多次为来合觅“智”的宁波企业牵线。在他看来,合肥科技与宁波制造可以碰撞出不少火花来。

如今,合肥正大力推进磁约束核聚变中心、量子信息国家实验室、天地一体化信息网络、联合微电子研究中心、离子医学中心、智慧能源集成创新中心、大基因中心等七大平台建设。“一批国家级重大工程平台将在这里诞生,它们是引领产业创新发展的强大引擎。非常期待宁波企业、科技力量一起来把蛋糕做大。”陈伟说。

(更多报道见中国宁波网·甬派“点亮长江经济带龙眼”大型采访活动专题)

法治宁波 十年见证

系统推进 网格管理 数据共享 基层社会治理迈入新时代

本报讯 (记者黄合 通讯员勇政华) 一线走访、发现问题、掌上输入、协调解决——过去一年间,家住江北区中马街道的葛志欣多了一个身份,作为街道“25号网格长”,她会定期出现在大街小巷、楼道明堂,化身互联网里抓取信息的“爬虫”,第一时间发现社会治理中出现的盲点问题,帮忙化解居民的“心里堵”。

“人在网上走,事在网格办”,这是我市构建基层社会治理体系的一个缩影。2015年7月,市委作出《关于创新社会治理的基本方式,按照全域、全员、全能的理念设置网格,细化网格内容,明确网格标准,建立网格流程,推进服务管理精细化、全覆盖。

基层社会治理,是一项“精细活”,需要沉到一线,细化流程。对此,我市明确把网格定位为社会治理的基本单元,将网格化管理作为社会治理的基本方式,按照全域、全员、全能的理念设置网格,细化网格内容,明确网格标准,建立网格流程,推进服务管理精细化、全覆盖。

目前,宁波已建立全市统一的基层社会治理网格体系,拥有1.2万余个网格,1.2万余名网格长,近4万名网格员,实现地域全覆盖,全市无缝隙,初步实现了基层社会治理服务事项“一网打尽”。

基层社会治理,是一项信息工程,需要数据共享,加强研判。目前,我市已在全国率先建立政务云计算中心,同时整合基层20多个信息系统和形式多样的采集终端,统一建立“宁波市基层社会服务管理综合信息系统”标准化共享平台和信息采集终端“e宁波”,实现巡视检查、入户走访、信息报送、任务处理、绩效评价“五位一体”

智能管理,在实时掌握治安动态、预防需求热点、推送个性服务、助推科学决策等方面,发挥着“大数据”的重要作用。今年9月,在省委全面深化改革领导小组第十二次会议上,我市就创新基层社会治理体系经验作典型发言,受到了省委领导的充分肯定。

东部新城打响项目攻坚战 8月份以来完成投资42亿元 城市综合体建设提速

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员邵顺杰) 位于东部新城的金融硅谷产业园加速扩容,近几天,前来洽谈的金融客商络绎不绝。截至10月底,金融硅谷产业园写字楼签约面积2.04万平方米。预计年底入驻企业可有效去化面积4.3万平方米,去化率近六成。

城市综合体攻坚破难、在建项目服务提速、征地拆迁清零拔钉、金融中心扩容增效、精准招商服务提升……今年8月以来,东部新城指挥部打响项目攻坚战,相继开展了上述五大行动。通过近3个月的努力,完成投资近42亿元。

“为使综合体项目尽早开业,集聚商气人气,我们正努力推进整体建设进度,跟踪项目招商进度,加快项目周边综合配套建设。”东部新城建设指挥部相关负责人介绍。据悉,宏泰广场北区和

城市之光滨水商业正紧锣密鼓推进开业筹备工作;银泰城已基本完成招商工作,宁波中心阪急商业正在加快开展主力品牌前期招商。

围绕国际金融服务中心、金融硅谷等金融产业招商楼宇资源,东部新城建设指挥部积极寻找在金融、类金融、互联网金融产业培育、招引等方面对策,有效去化楼宇库存。国内知名的基金公司清科投资、号称中国众筹行业纳斯达克的众筹家、国家级众创空间蜂巢及树兰医疗等重点项目有望尽快落地。

东部新城核心区拆迁清零、东片区重要项目拆迁节点拔钉一直是工作难点。为此,东部新城指挥部成立13个拆迁清零工作组,依靠属地政府、街道(镇)力量,拆迁各类房屋2.7万余平方米,一批制约重点项目、基础设施建设的拆迁节点问题得到有效解决。

城市管理 可以多些“地图思维”

央媒看宁波

编者按:近日,《人民日报》“评论员观察”栏目刊发文章,以宁波北仑城管部门绘制“橘子地图”为例,指出这是一种既考虑市民的生活需求,也兼顾商贩的谋生需求,还实现了城市秩序的有效引导的积极探索。

文章强调,所有行政领域可以运用这种“地图思维”,把合情合理的要求与做法予以明示,把不能触碰的底线红线醒目标识,这何尝不是一种“管理供给”。

李洪兴

很多城市的街头,时常有着这样的场景,一声“城管来了”,摊贩们“闻风而逃”。城管与摊贩之间的所谓“猫鼠游戏”,乃至利害冲突,媒体也常常关注。城市管理如何体现城市温度、释放善意,是现代治理的重要课题。

最近,在宁波北仑,一幅“橘子地图”提供了不一样的方案。为了方便橘农售卖、游客选购,北仑城管手绘了标有售卖点的地图,标注齐全信息、精心选址布局、融合营销功能,既有“萌萌哒”美感,也是城市管理便利化、精细化、人性化、数据化之举。正如市民所说,这是城市管理的生动样本。

除了“橘子地图”,湛江赤坎的“蔬菜瓜果图”、济南的“西瓜地图”、宁波鄞州的“七色地图”等,也让市民叫好。不管是手绘版还是电子版,都是各地城管在实际工作中积极探索的成果。这也说明,城管与小贩并非“天敌”,他们共同的目标是为了让城市里的人生活得更好。城管的这种“地图思维”,不仅考虑到市民的生活需求,也兼顾了商贩的谋生需求,还实现了城市秩序的有效引导。

城市是一个复杂协作的集合体,管理越透明、越确定,就越有效率、越有效果。【下转第7版】